MAGHMA: “ITAnpo@opikn pe EQappoyég Ztatiotikng"”
EPCAXTHPIO 13: Enavéinum

21 0168eon oag £xete Ta dedopéva Tou apyxeiou lab13.ods (deite Berk and Carey (2000), dataset CALC.xls, oel. 324). Ta
dedopéva a@opolv TIG EMIBOCEIS TTPWTOETWY GOITNTWV/QOITNTPIWV GTOV ATIEIPOCTIKG AoyITUO (calculus). ZuyKekpIpéva:

X1: TiuR 0 av dev eixe TapakoAouBioel AtreipoaTikd Aoyiouo oTo AUKEIO, 1 av gixe TTapaKoAouBraEl.

X2: Emidoon oto 1eaT ACT

X3: Emidoon ot eioaywyiko6 1eoT katdraéng otnv AlyeBpa

X4: Babudg emidoang otnv AAyeppa Aukeiou

X5: Karara¢n ato AUkelo

X6: ®UAo

X7: ®UAo (kwdikoroinuévo) we 0 yia Muvaikeg, 1 yia Avopeg

X8: Emidoan otov AtelpoaTikd Aoyioud

1. XpnoipotroiaTe TG TIES TNG X8 Kal uTroAoyioTe Ta TTAPOKATW WETPA: AsiydaTiki péon Tk, SEIYUATIKA TUTTIKA atrokAion,
SEIVUATIKOS OUVTENEGTAC OIOUPKETPIAC f1, BEIVUATIKOS CUVTENETTAC KUPTWANG 5. XPNOIHOTIOIRGTE TIC GUVAPTATEIC Tou CALC.
EpunveloTe Ta ammoteAéopata Twv SEIKTV B Kal B, OXETIKA P TNV KATAVOUI TwV SeSOHEVWV.

2. XpnOIUOTIOIACTE TIG TIWEG TNG X8 Kall UTTOAOYIGTE TIG TIUEG TWV TTOPAKATW (DEIYPATIKWY) TTOCOCTIAIWY ONnpeiwv: Pg, Pye, Psg,
Py, Pos. XpnoipomoifaTe Tig ouvapthoelg Tou CALC. YmoloyioTe tnv Tipr Tou derypaTikoU evooTeTaptnuopiakou eupous IQR.
3. XpnoiyotroinoTe TI§ TIPS TNG X8 kai utroAoyiaTe Tnv TiA Tou dgiktn Gini, Tn delyuaTikf péan améAutn amékAion MAD Kal
10 guvTeheaTr| petapAntétnrag. Eivar opoioyevég 1o deiyua; Omou umapyel €roiun ouvaptnaon oto CALC yia ta rapamavw
METPO, VO TN XPNOIUOTIOINCETE.

4. Av émpete va opadotroiioete ot kKAGoeig Ta dedopéva Tng X8, mooeg Ba xpnaipotroioloare; Na aiTioAoynoete T
amavinon oag. Av EmpeTte va TTapeTe oTabepd TAATOG yia KABe KAAon, T Ba Tpoteivare; Aol amavTACETE OTA TTPONYOUHEVa
000 epwtApaTa, va Kavete TNV opadoTToingn Twv TIFWY TG X8 XpnoIUoTToIwVTaS w¢ Avw Oplo kaBe kAaong (bins) Tig Tiuég 50,
60, 70, 80, 90, 100. Me Baon auth TNV ogadotoinan, Toia eival n emkpatoloa kKAGan; INa Tnv ogadoTroinan, XpnoIUoTIoINaTE
T ouvaptnon FREQUENCY.

5. Moo gival To katdAAnAo didypapua yia T ypa@ikh avamapacTaan G KATavoung Twv TIHWV Twv YeTapAntwyv X2, X3, X4 kal
X8; Moio givar avrioToixa 10 kat@AANAo didypaupa yia Tig PetapAnTé X1 kai X6 (A X7); Na dwoete Tov Trivaka dImAAg e106dou
2 X 2 yia 1ig peTapAntég X1 kai X6 (4 X7).

6. Na uttoAoyIoTei Kal va epuNVEUTED 0 BEIVUATIKAS GUVTEAEDTAC OUOXETIONG 1 METACD Twv pETARANTWY X2 Kal X8. ZTn Ouvéxela,
va BpeiTe TIC TIWEC Tou aTaBEPOU Gpou Kal TG KNIGNG TG TTPOCappOCpEVNS EUBEiag ypapuikAg Tahivdpdunon 9 = @ + bX,
otou X eival o1 TIpEC TG X2 kai Y gival o Tigég tng X8. Moio €ivar 10 KatdAAnAo didlypaupa yia va avamapaoTAOETE OTO
emimedo TIg TIPEG Twv Ceuywy (X, Y);

7. Xpnaoiyotroinate ZuykevipwrikoUg Mivakeg (Pivot Tables) kai Bpeite: Tn péon emidoon 1o 101 ACT wg 1pog Ta 2 QUAQ, T
péon emidoan aTo elcaywyIK6 10T KaTdragng aTtnv AAyepa wg TPog Ta 2 QUAa, T Péan emmidoon aTov ATEIpooTIKG AoyIouo

WG TTPOG TO av ixe TapakoAouBael o/n oitntg/Tpia AteipoaTikd Aoyiopd aTo AUKeIO.



8. Na umohoyioete v 16&0 (rank) yia k@Be @ointi/ipia Tou Ociypatog, pe Baon TIC TIUEG TNG X8. ZTn Ouvéxelq,
xpnolyotoifate T ouvaptnon sumif() kar Ppeite 10 GBpoioua Twv TALEWV POVO YO TOUuG QOITNTEG. XPNOIUOTIOINCTE N
ouvaptnon averageif() kai Bpeite T0 PG OPO TWV TASEWV POVO YIa TIG POITATPIES.

9. Kwdikomroinate Tig TIpEG TG X2 wg €¢fg: LOW av X2 < 20, AVERAGE av 20 < X2 < 30, EXCELLENT av X2 > 30.
OvoudorTe T véa peTaBAnTh X2cat. £ guvéxela va yivel 1o opadoTroinuévo papdoypapua OXETIKWY GUXVOTATWY TG X2cat wg
P0G 70 QUAO (UETABANTA X6 A X7) Kal To avTioToixo aTolfayuévo papdoypappa %. Emavardpere aMa auth T @opd va yivel
T0 OpadOTTOINUEVO PAPBOYPAMKA OXETIKWY auXVOTATWY TS X6 (1) NG X7) wg TTpo¢ Ta 3 emmiteda Tng X2cat. Na yivel kal 1o
avtigToixo aToIfayuévo paBddypauua %.

10. Na yivel 10 didypauua guoahidag (Bubble chart) Twv X2 (aTov dgova X), X8 (otov agova Y), XpnoIHOTIOIWVTAS VI TO
pEyeBog NG QuoaAidag TN petapAnTr X5.

11. Na Bpebei 10 TARBOG Twv povadikwy TIPWV TG X4 (uTTopeite va 1o KAveTe pe T AutoFilter). 2Tn guvéxeld, KATAGKEUAOTE TOV
TTVaKa GUXVOTATWY YIa TIG TIPEG TG X4.

12. Na BpeBei 10 TooooTd Twv peAwy Tou deiypatog ue Babud atov AmeipoaTikd Aoyiopo peyahitepo Tou 70 (BnA. X8>70) kai
emidoon a1o ACT Touldyiotov 30 (dnA. X2 = 30). Molo gival To T0o00TO Twv AVOPWY KAl TTOI0 TO TTOC0ATO TwV IMUVAIKWY

0TO TTAPATIAvVW UTTOGUVOAO TOU eiylaTog;



